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Hrvatski zavod za javno zdravstvo

 

U Hrvatskoj 40 % ljudi umire, kako se to statistički kaže „kod kuće ili na drugom mjestu“, 

odnosno izvan bolnica. Radi se o 21.000 ljudi, od kojih nekoliko tisuća ljudi pogine ili umre 

izvan kuće, odnosno u nekoj socijalnoj ustanovi ili ustanovi za smještaj starih i nemoćnih, ali 

nedvojbeno, više od 30% od svih umrlih, odnosno više od 15.000 ljudi umire kod svoje kuće.  

Ublažiti bol i patnju, pružiti organiziranu i kvalitetnu psihosocijalnu potporu i umirućem 

pacijentu i obitelji izvan bolnice potrebno je učiniti za mnoge obitelji. Uza sve napore 

zdravstvenih profesionalaca, karitativnih i socijalnih ustanova, obitelji i dobrih ljudi, to je 

teško učiniti bez sustava, posebno koordiniranog lanca javnozdravstvenih jedinica i sadržaja.  

Model ovoga lanca, započinje s Centrom za palijativnu skrb koji treba na razini države 

koordinirati rad ostalih centara te skupa s njima biti središte za edukaciju, prikupljanje i 

distribuciju znanja te management, planiranje i upravljanje svim poslovima i aktivnostima na 

uspostavi i razvoju sustava palijativne skrbi;  

Model se nastavlja radom bolničke palijativne skrbi: dijelove bolnica, u pravilu onih manjih, 

općih, akutnih bolnica i kapaciteta koji nemaju dovoljno akutnih slučajeva treba preustrojiti u 

ustanove, odjele za palijativnu skrb;  

Zatim slijedi rad timova obiteljske medicine i ustanova primarne zdravstvene zaštite zajedno s 

malim ustanovama za palijativnu skrb u zajednici;  

Posebno su važni i specijalni kapaciteti i ustanove za smještaj starih, oboljelih i nemoćnih, 

psihogerijatrija; Kao zaseban dio trebaju funkcionirati dijelovi domova i ustanova za smještaj 

starih, oboljelih i nemoćnih; Hospiciji.  

Potrebno je urediti sustav financiranja, urediti regulativu standarde i normative, odrediti 

rokove, indikatore uspješnosti, donijeti odluke, odrediti fiksni budžet i postići politički i 

stručni konsenzus. 
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